



盛锐 杨一凡

小时记者帮,有事我来帮



车子后窗闪烁着卖萌动画 这样上路安全吗

杭州交警回应: 涉嫌违规,存在一定的驾驶安全隐患

近日,有读者在钱江晚报·小时新闻后台留言:“前几天晚上开车的时候,看到前面一辆车的后窗上闪着一个屏幕,显示‘禁止远光’几个字,还挺好玩的,当即就有点被种草了。回家后我特意去搜索了一下,发现现在这种后窗显示屏还蛮时髦的,买了这种屏的车主会添加多种卖萌的动画。我就好奇了,这会不会降低后车驾驶员的注意力,导致行车不安全?这样的车子上路,交警会处理吗?”



报料读者在夜晚拍的前车后窗显示屏动画



白天拍摄的前车后窗显示屏图案

网店称装了不违法 但洗车店说不敢卖

收到报料后,钱报记者马上进行了了解。

在某网络购物平台有一款名为“后窗LED表情屏”的产品,主要用于安装在汽车后挡风玻璃,通过USB插口或者点烟器供电,售价在200~600元。

记者随机进入一家此产品月销量超200件的网店。从用户留下的视频中能看出,这款产品可以自定义显示各种各样的文字或者图案,甚至可以是动图。有些用户表示很有趣,很好玩,“如果后面的车打了远光灯,我可以提醒它了。”也有不少用户表示,自己买来安装在车上,是为了播放广告。

该网店的客服人员表示,这类产品他们已经销售超过两年了,“产品很火,买的人很多。我们有海量的图片库供用户选择,用户也可以自定义上传。手机实时操作、实时显示。”

在用户的提问中,最多的问题是:“上路安全吗?会被交警抓吗?”

对此,客服回复称,“不违法”“上路不会被交警处理”。

随后,记者走访了杭城街头多家汽车修理店和洗车店,没有发现有相关产品在售卖。

一位汽修店店员告诉记者,他曾经见过一辆面包车上装着这种东西,播放的是文字广告,“我想一般是车主自己安装或去购物平台定点的店铺安装的吧。”

七堡附近一家洗车店店主说:“如果车窗屏幕上可以任意播放动态图案,上路挺不安全的!反正我们不敢卖这样的东西。”

在记者走访过程中,也有读者反映,现在车里的电子产品越来越多,比如越做越大的中控大屏、前挡的HUD(平视显示器)导航仪等,驾驶员的注意力难免会被分散,“我有一次坐网约车,那个司机眼前摆着4个手机,有的用来显示微信,有的用来抢单。我真的被吓到了,这也太不安全了!”

杭州交警表示: 会妨碍交通安全,涉嫌违规

昨天下午,钱报记者就此事咨询了杭州交警部门。

杭州市公安局交通警察局车管所韩警官表示,这种新兴的后窗LED屏他也关注到了,目前在新车查验等手续中尚未发现有杭城驾驶员加装。

韩警官说,根据产品介绍,此类LED屏加装在车辆后车窗,存在遮挡驾驶员后方行车视线的隐患,不便于驾驶员观察后方车况和路况。同时,此类LED屏播放的文字、表情包等,会吸引后方驾驶员的注意力,存在引起交通事故的隐患。

这样来看,加装此类后窗LED显示屏,会妨碍交通安全,涉嫌违反《杭州市道路交通安全管理条例》第二十条规定:“禁止在车辆上安装或者使用可变式号牌、高音喇叭、大功率喇叭、光电设备、遮雨(阳)篷以及其他妨碍交通安全的装置。”

韩警官说,以前有些货车会安装后射灯,尤其是一些车身比较长的大货车,便于倒车或者转弯时看清路况,后射灯同样会影响后车的行车安全。还有不少货车司机在号牌周边安装强光射灯,影响号牌识别。“这些照明灯具都是不允许安装的。”

现在网上售卖的后窗LED屏属于新兴事物,虽不属于外部照明灯具,但也可以达到一定亮度,加上会导致后方驾驶员注意力分散,存在一定的驾驶安全隐患。

“另外,有些车型可以将码数等行车信息投影到前挡风玻璃上,只有车内驾驶员可以看到,对其它车辆不会造成影响。但在行车过程中,驾驶员本人必须保持行车注意力集中。”韩警官提醒,车内尽量不要放置会分散注意力、影响视线的物品,比如一些毛绒玩具和玩偶等,“大玻璃前加装外接屏幕和监控设备,可能也会遮挡视线,尽量不要安装。”



马庆隆

小时记者帮,有事我来帮



网友拍摄的路边机器

街边这台古怪机器 是干啥用的

近日,有网友在社交媒体上发布了一段视频。视频显示,杭州萧山某路口,安装了一台疑似小型风力发电机的机器,顶部还有一个看起来像避雷针的尖锐部件。

这台机器紧邻路面,旁边车流快速穿行。

这引起不少网友的担心。

“路边怎么安装了这么一个东西?”

“要是小孩过去把手伸进去,不是很危险吗?”

“上面是一个尖吗?放在地上还是不安全的,放在高处比较好。”

昨天,钱报记者打通了设备上标注的厂家电话。对方告诉记者,这台机器是当时为了拍摄视频临时摆放在路口的,现在机器已经搬走。

对方还告诉记者,“那段视频是同事拍摄后发到网上的。拍摄地点确实在杭州,就在红十五线附近,但目前机器没有安装在杭州的道路上。”

随后,记者来到网络视频的定位地点萧清大道附近。说起那台机器,周围居民表示,在仔细看了视频后,觉得确实太危险了,“小孩子爬上去玩,怎么办?”“骑车人要是在旁边摔倒,摔在机器尖尖的顶上,后果不堪设想。”

现场没有找到该机器,网友的担心被证明是虚惊一场。不过,那个形似“避雷针”的东西究竟是什么?

厂家称,这是一个低风速风力发电机。从厂家提供的另一个视频中可以看到,实际上,机器顶部是三块金属薄板合成的部件,在特定的拍摄角度,看起来会像尖锐的针状物。

产权公告 投稿邮箱:0571-85311551

杭州产权交易所公告

杭州市上城区钱江七苑1幢底商9、10室等4处房屋3年租赁权

项目名称:杭州市钱江七苑1幢底商9、10室房屋;杭州市钱江三苑20幢底商1-3室房屋;杭州市钱江三苑30幢底商103室房屋;杭州市岳王路16号商铺3年租赁权

出租底价:2.41元/平方米/天起

信息披露截止时间:

2022年9月15日16时

联系人及电话:陈小姐 王先生

0571-85085559,0571-85085582

详情请登录杭州产权交易所网站

www.hzaee.com 查阅。